

Bollettino ufficiale della Regione Puglia n. 171 del 24/12/2013

DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE SERVIZIO ACCREDITAMENTO E PROGRAMMAZIONE SANITARIA 18 dicembre 2013, n. 325

Art. 24, co. 5-bis L.R. 28 maggio 2004, n. 8 e s.m.i. - "Laboratorio analisi F. De Marco S.r.l.", con sede nel Comune di Tricase (LE) alla Via L. Romano n. 26. Mantenimento dell'accreditamento a seguito di trasformazione da ditta individuale a Società a responsabilità limitata.

Il giorno 18/12/2013

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

Vista la Legge 25 Marzo 1974 n. 18 - Ordinamento degli uffici e stato giuridico del personale;

Vista la Legge regionale 4 febbraio 1997, n. 7 - Norme di Organizzazione dell' Amministrazione Ragionale;

Vista la Deliberazione G.R. n. 3261 del 28/7/98 e s.m.i.;

Visti gli artt. 4 e 16 del D. Lgs. 165/01 e s.m.i.;

Vista la deliberazione di Giunta Regionale n. 1426 del 4/10/2005;

Visto il Decreto del Presidente della Giunta Regionale 22 febbraio 2008 n. 161;

Vista la Deliberazione di Giunta Regionale n. 1444 del 30 luglio 2008;

Vista la Determinazione del Direttore di Area n. 3 del 09 settembre 2009 - Istituzione degli Uffici afferenti ai Servizi dell'Area di coordinamento Politiche per la Promozione della Salute, delle Persone e delle Pari Opportunità;

Vista la Determinazione n. 292 del 20 ottobre 2009 - Atto di assegnazione del personale agli Uffici del Servizio PGS;

Vista la nota n. AOO/005/372 dell' 08/07/11 del Direttore dell' Area Politiche per la Promozione della Salute, delle Persone e delle Pari Opportunità;

Vista la Deliberazione di Giunta Regionale n. 1828 del 5/8/2011 - Conferimento incarico ad interim della

Direzione del Servizio Accreditamento e Programmazione Sanitaria;

Vista la Determinazione del Direttore dell'Area Organizzazione e Riforma dell'Amministrazione n. 47 del 25/10/2012, come rettificata dalla Determinazione n. 49 del 30/10/2012, di conferimento della Direzione dell'Ufficio 1 Accreditamenti

In Bari presso la sede del Servizio Accreditamento e Programmazione Sanitaria, riceve la seguente relazione.

Il "Laboratorio di analisi chimico-cliniche F. De Marco", sito in Via L. Romano n. 26 a Tricase (LE), già titolare di autorizzazione all'esercizio ed accreditamento provvisorio, attualmente rientra fra le strutture specialistiche private accreditate, quale laboratorio generale di base, ai sensi dell'art. 12, commi 2 e 3della L.R. n. 4/2010 s.m.i..

L'art. 10, comma 1 della L. R. n. 8/2004 e s.m.i. al punto 2-bis dispone che l' autorizzazione all' esercizio è trasmissibile in caso di "passaggio da aziende individuali e/o società di persone, già autorizzate all' esercizio, a società di capitale con il vincolo della permanenza con una quota non inferiore al 51% nella compagine sociale del soggetto autorizzato all'esercizio".

L'art. 24, comma 5 bis, della L.R. 28 maggio 2004, n. 8 e s.m.i. testualmente dispone: "La società di capitale autorizzata all'esercizio ai sensi del punto 2-bis) del comma 1 dell'articolo 10 mantiene l'accreditamento provvisorio e/o istituzionale, qualora posseduta dall'azienda e/o dalla società di persone, previa verifica della sussistenza dei titoli e dei requisiti".

Con nota al protocollo di questo Servizio n. 922 del 04/03/2013, il Dott. Fernando De Marco, in qualità di Direttore e rappresentante legale del "Laboratorio di analisi chimico-cliniche Fernando De Marco" con sede in Tricase (LE) Via L. Romano n. 26, ha comunicato la volontà di usufruire delle disposizioni previste dall'art. 24, comma 5bis L.R. n. 8/2004 s.m.i., come introdotto dall'art. 8, comma 2 della L.R. n. 45/2008 in ordine al mantenimento dell'accreditamento da ditta individuale a s.r.l., "ed il subentro, con conseguente variazione di forma giuridica", da "Laboratorio di analisi chimico-cliniche F. De Marco" a "Laboratorio analisi F. De Marco srl".

Alla suddetta istanza il Dott. De Marco ha, tra l'altro, allegato:

- l'atto costitutivo della Società a responsabilità limitata denominata "LABORATORIO F. DE MARCO SRL", redatto in data 21/01/2013 dal Dott. Antonio Baldassarre, notaio in Alessano (LE), rep. n. 97167, racc. n. 43456, registrato all'Agenzia delle Entrate Ufficio di Casarano il 31/01/2013 al n. 786, ser. 1T, dal quale risulta che il Dott. Fernando De Marco conserva una quota di partecipazione al capitale sociale nella srl pari al 60%;
- l'Autorizzazione n. 3 del 19/02/2013 ad oggetto "trasferimento dell'autorizzazione all'esercizio dell'attività di Laboratorio di analisi cliniche per passaggio da azienda individuale a società di capitale" con la quale il Responsabile del Settore Prog. Bilancio del Comune di Tricase, ha autorizzato il trasferimento dell'autorizzazione all'esercizio dell'attività di laboratorio di analisi cliniche nei confronti del "Laboratorio analisi F. De Marco S.r.l.", con sede legale e ubicazione in Tricase (LE), alla Via L. Romano, 26, ed avente come responsabile sanitario e socio al 60 % del C.S., il Dott. De Marco Fernando (...)";
- il certificato di iscrizione alla CCIA di Lecce, sezione Ordinaria, con numero REA 299413 e Codice Fiscale 04535550752, della costituita S.r.l..

Con nota prot. n. AOO_081/2777/APS1 del 18/07/2013, questo Servizio ha chiesto di integrare la documentazione agli atti con l'invio dell'autocertificazione antimafia resa ai sensi degli artt. nn. 46 e 47 del D.P.R. n. 445 del 28/12/2000 e s.m.i..

Contestualmente, ha chiesto di chiarire l'incongruenza tra l'indirizzo riportato nell'Autorizzazione n. 3 del 19/02/2013 rilasciata dal Comune di Tricase (LE), che individua la sede del "Laboratorio analisi F. De

Marco s.r.l." in Via L. Romano n. 26 a Tricase, e quello di cui alla "Perizia giurata di stima" del Dott. Michele Aprile, allegata al citato atto costitutivo della s.r.l., che riporta quale sede del laboratorio quella di "Piazza Santa Lucia" a Tricase (LE).

Con nota del 29/07/2013, il Dott. De Marco ha trasmesso l' "Autocertificazione antimafia - Persone Fisiche (D.P.R. 28 dicembre 2000, art. 47), e la "Dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà" con la quale ha dichiarato "che la sede del "Laboratorio analisi F. De Marco s.r.l." è in Tricase alla Via L. Romano n. 26 - come risulta dall'Autorizzazione n. 3 del 19 febbraio 2013 rilasciata dal Comune di Tricase - e non in Tricase, Piazza Santa Lucia; come per mero errore materiale riportato nella perizia giurata di stima predisposta dal Dott. Michele Aprile".

Per quanto innanzi esposto, considerato che il socio già autorizzato all'esercizio e accreditato quale "azienda individuale" conserva una quota di partecipazione al capitale sociale nella srl pari al 60%, si propone, ai sensi dell'art. 24, comma 5-bis della L. R. n. 8/04 e s.m.i., il mantenimento dell'accreditamento già posseduto dal "Laboratorio di analisi chimico-cliniche F. De Marco", sito in Via L. Romano n. 26 a Tricase (LE), quale laboratorio generale di base, in capo alla società "Laboratorio analisi F. De Marco s.r.l.", con sede in Via L. Romano n. 26 a Tricase (LE), con la precisazione che il mantenimento dell'accreditamento in capo alla S.r.l. è subordinato:

- al vincolo della permanenza con una quota non inferiore al 51% nella compagine sociale del soggetto già autorizzato all'esercizio ai sensi dell'art. 10, co. 1, punto 2-bis della L.R. n. 8/04 s.m.i.;
- all'esito positivo delle valutazioni sulla persistenza dei requisiti di accreditamento, effettuate con periodicità triennale ed ogni qualvolta dovessero presentarsi situazioni che ne rendano necessaria una verifica, ai sensi dell'art. 24, commi 3 e 8 della L.R. n. 8/2004 s.m.i.;

VERIFICA AI SENSI DEL D.Lgs. 196/03

Garanzie alla riservatezza

La pubblicazione dell'atto all'Albo, salve le garanzie previste dalla legge 241/90 in tema di accesso ai documenti amministrativi, avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal Dlgs 196/03 in materia di protezione dei dati personali, nonché dal vigente regolamento regionale n. 5/2006 per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari.

Ai fini della pubblicità legale, l'atto destinato alla pubblicazione è redatto in modo da evitare la diffusione di dati personali identificativi non necessari ovvero il riferimento a dati sensibili, qualora tali dati fossero indispensabili per l'adozione dell'atto, essi sono trasferiti in documenti separati, esplicitamente richiamati.

ADEMPIMENTI DI CUI ALLA L.R. 28/01 e successive modificazioni ed integrazioni.

Il presente provvedimento non comporta alcun mutamento qualitativo o quantitativo di entrata o di spesa né a carico del Bilancio della Regione né a carico degli Enti per i cui debiti i creditori potrebbero rivalersi sulla Regione e che è escluso ogni ulteriore onere aggiuntivo rispetto a quelli già autorizzati a valere sullo stanziamento previsto dal bilancio regionale.

Il Dirigente Ufficio Accreditamenti Mauro Nicastro

Il Dirigente Responsabile del Servizio Accreditamento e Programmazione Sanitaria

sulla base delle risultanze istruttorie innanzi illustrate, che qui si intendono integralmente riportate;

vista la sottoscrizione posta in calce al presente provvedimento dal Dirigente dell'Ufficio Accreditamenti;

ritenuto di dover provvedere in merito;

DETERMINA

- di disporre per quanto esposto in narrativa, considerato che il socio già autorizzato all'esercizio e accreditato quale "azienda individuale" conserva una quota di partecipazione al capitale sociale nella srl pari al 60%, ai sensi dell'art. 24, comma 5-bis della L.R. n. 8/2004 s.m.i., il mantenimento dell'accreditamento già posseduto dal "Laboratorio di analisi chimico-cliniche F. De Marco", sito in Via L. Romano n. 26 a Tricase (LE), quale laboratorio generale di base, in capo alla società "Laboratorio analisi F. De Marco s.r.l." con sede in Via L. Romano n. 26 a Tricase (LE) con la precisazione che il mantenimento dell'accreditamento in capo alla S.r.l. è subordinato:
- al vincolo della permanenza con una quota non inferiore al 51% nella compagine sociale del soggetto già autorizzato all'esercizio ai sensi dell'art. 10, co. 1, punto 2-bis della L.R. n. 8/04 s.m.i.;
- all'esito positivo delle valutazioni sulla persistenza dei requisiti di accreditamento, effettuate con periodicità triennale ed ogni qualvolta dovessero presentarsi situazioni che ne rendano necessaria una verifica, ai sensi dell'art. 24, commi 3 e 8 della L.R. n. 8/2004 s.m.i.;
- di notificare il presente provvedimento:
- al Legale Rappresentante della società "Laboratorio analisi F. De Marco s.r.l.", con sede in Via L. Romano n. 26 a Tricase (LE);
- al Sindaco del Comune di Tricase (LE);
- al Direttore Generale dell'Azienda ASL LE.

Il presente provvedimento:

- sarà pubblicato all'Albo del Servizio Accreditamento e Programmazione Sanitaria/all'Albo Telematico (ove disponibile);
- sarà trasmesso al Servizio Comunicazione Istituzionale della Regione Puglia per gli adempimenti di cui all'art. 23 del D.Lgs n. 33/2013;
- sarà trasmesso in copia conforme all'originale alla Segreteria della Giunta Regionale ed in copia al Servizio Bilancio e Ragioneria;
- sarà disponibile nel sito ufficiale della Regione Puglia (ove disponibile l'albo telematico);
- il presente atto, composto da n. 7 facciate, è adottato in originale;
- viene redatto in forma integrale.

Il Dirigente del Servizio APS
Silvia Papini